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vori pubblici e col presidente (iella Giunta 
del bilancio, proporrei che il disegno di 
legge segnato nell 'ordine del giorno al ven-
t iquattresimo posto, cioè : « Aumento del 
fondo assegnato al capitolo 28 del bilancio 
del Ministero dei lavori pubblici, » fosse 
posto nell 'ordine del giorno al primo luogo 
per domani. 

L'onorevole presidente mi aveva fat to os-
servare che sarebbe stato meglio metterlo 
nell 'ordine del giorno quando fosse esaurita 
la discussione del bilancio della guerra; ma 
poiché questa discussione è esaurita, credo 
che non vi sia difficoltà perchè sia posto 
nell 'ordine del giorno di domani. E un pic-
colo disegno che non darà luogo a discus-
sioni. 

Presidente. Onorevole De Cesare, la pre-
gherei di consentire che fosse inscrit to nel-
ordine del giorno di giovedì, perchè domani 
vi sono altre due discussioni più urgenti . 
Si t ra t ta di autorizzazioni a procedere in 
giudizio, e queste hanno la precedenza ai 
termini del regolamento. 

De Cesare. Sia pure giovedì. 
Presidente. Rimane dunque così stabilito. 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar let tura delle domande d'interrogazione 
e d ' interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Bracci, segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare gli 
onorevoli ministr i dell ' interno e dell ' istru-
zione pubblica sulle difficoltà arbitrariamente 
frapposte da sindaci ed ispettori scolastici 
nel rilascio dei certificati scolastici contem-
plat i nell 'articolo 19 della legge elettorale 
politica, la cui applicazione resta così fru-
strata. 

« Ciccotti. » 

« I l sottoscritto, di fronte ai pericoli che, 
(soprattutto dopo l 'ul t ima piena) sovrastano 
all 'argine destro del Po tra Sermide e Capo-
sotto e al Froldo di Felónica in provincia di 
Mantova, chiede d'interrogare l'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici per sentire quali 
provvedimenti intenda, prendere il Governo 
a salvaguardia di quelle popolazioni e dei 
loro terreni minacciati. 

« Gratti. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia per ap-
prendere se intenda r ipresentare il disegno 
di legge per le Sezioni di Pretura. 

« Cottafavi. 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro degli affari esteri per sapere 
se e come intenda far cessare la disparità di 
t rat tamento che esiste, a tut to danno degli 
operai i tal iani emigrati in Germania, f ra que-
sti e gli operai del luogo d' immigrazione, 
nei casi d ' infortunio sul lavoro. 

« Donati Marco. » 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro della guerra sulla opportu-
nità di provvedere al r impatr io gratuito dei 
giovani poveri che, nat i o domiciliati al-
l'estero, debbono recarsi in I ta l ia per il ser-
vizio militare. 

« Mazza. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro della guerra per apprendere 
se effettivamente tu t t i i Corpi siano fornit i 
di estrattori che rispondano per solidità alle 
esigenze dell'uso cui sono destinati. 

« Cottafavi. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dell 'istruzione pubblica per 
sapere se intenda resti tuire alla Biblioteca 
Laurenziana di Firenze un Codice Corviniano 
che fu portato a Roma per ordine di un suo 
predecessore. 

« Torrigiani. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia sui suoi 
propositi, circa il progetto di legge presen-
tato dall'onorevole suo predecessore, per il 
miglioramento dei funzionari di cancelleria 
e se intenda proporlo per il nuovo anno 
finanziario. 

« Mazza. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura, industria e 
commercio per sapere: 

1° quali nuovi provvedimenti intende 
adottare, in via d'urgenza, per combattere 
l 'af ta epizootica; 

2° se non stimi necessario di affrettare 


